
Нац банк Бе ла ру сі зні зіў гра-
ніч ны па мер пла ця жу на яў ны мі 
срод ка мі для на сель ніц тва да 
1 тыс. ба за вых ве лі чынь, г.зн. 
Br130 млн.

Вы руч ка ЗП «Вэл ком» за 
2013 год вы рас ла на 27% і скла-
ла Br4 трлн 399 млрд.

На мі  наль ная на лі  ча ная 
ся рэд няя за ра бот ная пла-
та ў сту дзе ні 2014 скла ла 
Br5 млн 322,4 тыс. і змен шы-
ла ся ў па раў на нні са снеж нем 
мі ну ла га го да на 9,1%, або на 
Br532,2 тыс.

Та ры фы на элект рыч ную 
энер гію і цэ ны на пры род ны газ, 
спа жы тыя звыш нар ма тыў ных 
аб' ёмаў, не ка то рым юры дыч-
ным асо бам па вя ліч ва юц ца ў 
два ра зы.

Да р'я До мра ча ва і Уле-Эй нар 
Б'ёрн да лен пры зна ны леп шы мі 
спарт сме на мі зі мо вай Алім пі я-
ды-2014 у Со чы па вер сіі Між-
на род най аса цы я цыі спар тыў най 
прэ сы.

Бе ла рус кая ка лій ная кам па-
нія (БКК) вый гра ла тэн дар на 
па стаў ку 250 тыс. тон ка лій ных 
угна ен няў для ін да не зій скай 
кам па ніі PT Petrokіmіa Gresіk па 
ца не $325 за 1 то ну.
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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Ула дзі мір КА РА ГІН, стар шы ня 
Мінск ага ста ліч на га са ю за 
прад пры маль ні каў 
і пра ца даў цаў

«Урад і дзе ла выя ко лы вя-
дуць за ці каў ле ны і ка рыс ны 
дыя лог, каб спрас ціць мно-
гія пы тан ні. Лю дзі біз не су 
ха це лі б зай мац ца рэа лі за-
цы яй сва іх пра фе сій ных ве-
даў і ўмен няў. За да ча ўра да 
— ства рыць та кую сіс тэ му, 
каб за бяс пе чыць до ступ да 
рэ сур саў і спрас ціць афарм-
лен не пра цэ дур. Прад пры-
маль нік па ві нен зай мац ца 
вы твор час цю, ства раць 
но выя пра цоў ныя мес цы і 
фак тыч на аказ ваць уплыў 
на эка на міч ны даб ра быт. 
Вель мі важ на, каб прад пры-
маль ні кі не маў ча лі, га ва ры-
лі аб сва іх праб ле мах і пад-
каз ва лі, што трэ ба ра біць 
мяс цо вым ула дам, ура ду і 
біз нес-су поль нас цям».

На Мін шчы не не каль кі на род ных тэ ат-
раў. Але ўсе яны мес цяц ца пад да ха мі 
да моў куль ту ры, і як пра ві ла, у рай-
цэнт рах. На род ны тэ атр у Цім ка ві чах, 
што на Ка пыль шчы не, — адзі ны, які 
пра цуе ў сель скай мяс цо вас ці. Да рэ-
чы, гэ та ста рэй шы ка лек тыў воб лас-
ці. А па чы наў ся тэ атр з дра ма тыч на-
га гурт ка, які быў за сна ва ны ў 1917 
го дзе.

— Ме на ві та ў пер шым скла дзе яго пра-
ца ваў усім вя до мы пісь мен нік, наш зям ляк, 
Мі ка лай Кар ла віч Ра ма ноў скі (Кузь ма Чор-
ны), — рас каз вае рэ жы сёр тэ ат ра Алег Го лу-
беў. — У снеж ні 1917- га тут бы ла па стаў ле на 
п'е са Мі ка лая Го га ля «Жа ніць ба». Вя лі кай 
па пу ляр нас цю ў 1921—1922 гг. ка рыс таў ся 
спек такль па п'е се Ле а ні да Анд рэ е ва «Дні 
на ша га жыц ця». З 1939 го да ня змен ным кі-
раў ні ком ста ла за слу жа ная на стаў ні ца БССР 
Зі на і да Ра ма нен ка. У той час ма ла ды ды рэк-
тар шко лы змаг ла са браць ва кол ся бе ўсю 
мяс цо вую ін тэ лі ген цыю. Ме на ві та пры ёй ка-
лек ты ву бы ло пры свое на зван не «на род ны» 
за спек такль «Ган ка» У. Га луб ка.

КРЫ ЗІ СЫ І ЎЗЛЁ ТЫ
На жаль, пас ля сы хо ду Зі на і ды Іо сі фаў ны 

Ра ма нен кі на за слу жа ны ад па чы нак тэ атр 
пе ра жыў твор чы кры зіс. Пас ля бы ло амаль 
двац ца ці га до вае маў чан не, по шу кі но ва га рэ-
жы сё ра... І вось 2 снеж ня 2002 го да тэ атр зноў 
за явіў аб са бе ка ме ды яй «Грэш ні кі» па ма ты-
вах п'е сы С. Ла ба зё ра ва «Ся мей ны парт рэт 
з гра шо вы мі зна ка мі». (Па ста ноў ку здзейс ніў 
ма ла ды рэ жы сёр Вік тар Шу леш ка.)

Ме на ві та гэ ты дзень лі чыц ца днём ад ра-
джэн ня Цім ка віц ка га на род на га тэ ат ра. Сім-
ва ліч на, што вяр тан не тэ ат ра прый шло ся на 
35-га до вы юбі лей пры сва ен ня яму га на ро ва га 
зван ня «на род ны». Ка лек тыў стаў дып ла ман-
там 4-га аб лас но га фес ты ва лю на род ных тэ-
ат раў «Бя рэ зін ская рам па», дзе быў па ка за ны 
спек такль па п'е се С. Ла ба зё ра ва «Грэш ні кі».

Пас ля та го, як тэ атр зноў за стаў ся без пра-
фе сій на га рэ жы сё ра, па ча лі шу каць за ме ну. 
Пе ра бра лі не ад ну кан ды да ту ру. Зго ду даў 
Алег Го лу беў, ву чань Зі на і ды Іо сі фаў ны Ра-
ма нен кі, які іг раў яшчэ ў дзі ця чай сту дыі пры 
Цім ка віц кім тэ ат ры. Алег Але га віч 
кі руе ка лек ты вам з мая 2005 го да. 6

Трэ ці зва нокТрэ ці зва нок  ��

ПА ТОЙ БОК РАМ ПЫ...
Ці ўдас ца за ха ваць адзі ны на Мін шчы не 
сель скі на род ны тэ атр

Усе мі шэ ні па спя хо ва зні шча ны 
— та кі вы нік ба я вых пус каў з 
зе ніт на-ра кет на га комп лек су 
«Тор-М2», якія дня мі прай шлі на 
па лі го не ў Го мель скай воб лас ці. 
Вы нік, шчы ра ка жу чы, не но вы: 
ай чын ная су праць па вет ра ная 
аба ро на заўж ды вы зна ча ец ца 
вы со кай пра фе сій нас цю і 
бо е га тоў нас цю. 

Не звы чай на тое, што гэ тыя ба я выя 
пус кі ўпер шы ню бы лі пра ве дзе ны на тэ-
ры то рыі Бе ла ру сі. Ба та рэя ЗРК «Тор-
М2» па сту пі ла на ўзбра ен не 120-й зе ніт-
най ра кет най бры га ды толь кі ў кан цы мі-
ну ла га го да. Ра ней пра вер ку комп лек су 
і пад рых тоў кі раз лі каў пра во дзі лі на па-
лі го не Ашу лук Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Ня-
гле дзя чы на не вя лі кі тэр мін пад рых тоў кі, 
ра кет чы кі здо ле лі па спя хо ва вы ка наць 
па стаў ле ныя за да чы і пра дэ ман стра-
ваць вы со кую ма неў ра насць раз лі каў і 
іх га тоў насць дзей ні чаць аў та ном на.

Гэ ты па лі гон стаў мес цам эк за ме наў 
і для во і наў рэ ак тыў на га ар ты ле рый ска-
га ды ві зі ё на 1199-га рэ ак тыў на га пал-
ка За ход ня га апе ра тыў на га 
ка ман да ван ня. 

НЕ ПРА ЛЯ ЦІЦЬ НЕ ПРА ЛЯ ЦІЦЬ 
СТАЛЬ НАЯ СТАЛЬ НАЯ 
ПТУШ КА...ПТУШ КА...

«Тор-М2» б'е дак лад на.«Тор-М2» б'е дак лад на.
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і “мёртвая” вада?

На пча ляр скую аг ра ся дзі бу ў вёс цы Гай-
на Ла гой ска га ра ё на гэ ты мі дня мі едуць не 
столь кі мё ду па каш та ваць ды пчол «на гле-
дзець», коль кі Мас ле ні цу спра віць. Па тры-
ча ты ры аў то бу сы ста ліч ных ту рыс таў гас-

цін на су стра кае што дня ся дзі ба і, акра мя 
эк скур сіі па зі мо вым пчаль ні ку, ла дзіць для 
вя лі кіх і ма лень кіх мін чан свя точ ную пра гра-
му, на пры кан цы якой аба вяз ко ва спаль ва ец-
ца чу ча ла зі мы. Та му гас па дар ся дзі бы Сяр-

гей Се лях з дачкой Ульянай (на фо та здым ку) 
за га дзя пад рых та валі да аб ра ду свя точ на га 
вог нен на га шоу больш за тры дзя сят кі са-
ла мя ных чу ча лаў, каб ха пі ла іх да 
са ма га апош ня га мас ле ніч на га дня.

СПРАВА ПРЭСТЫЖУ
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка абя цае ўся мер-
нае са дзей ні чан не ў да лей шай рэа лі за цыі ў Бе ла ру сі су-
мес на га пра ек та са швей цар скай кам па ні яй «Штад лер Рэйл 
Груп». Аб гэ тым ён за явіў учо ра на су стрэ чы з ге не раль ным 
ды рэк та рам гэ тай кам па ніі Пе тэ рам Шпу ле рам, пе рад ае 
ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

«Мы га то вы сур' ёз на ўдзель ні чаць у раз віц ці ва ша га біз не су 
на тэ ры то рыі Бе ла ру сі, каб гэ та быў са праў ды бе ла рус ка-швей-
цар скі брэнд. Мы ўме ем пра ца ваць, га лі на ма шы на бу да ван ня ў 
нас вы со ка раз ві тая, і ва шы тэх на ло гіі як раз да мес ца для та го, 
каб іх раз ві ваць тут, на тэ ры то рыі Бе ла ру сі і ўсёй мыт най пра сто-
ры», — ска заў Прэ зі дэнт.

Як ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы, дзей насць гэ тай швей цар скай 
кам па ніі ў Бе ла ру сі час та ста вяць у прык лад ін шым за меж ным ін-
вес та рам. «Мы на ва шым пры кла дзе па каз ва ем, якіх ін вес та раў 
мы ха це лі б ба чыць у Бе ла ру сі», — ска заў ён.

Па вод ле слоў Аляк санд ра Лу ка шэн кі, ужо ня ма ла зроб ле на 
ў рэа лі за цыі на ме ча ных пла наў па раз віц ці су пра цоў ніц тва. «У 
нас на чы гун цы па спя хо ва функ цы я ну юць па яз ды, якія мы не ка лі 
за куп ля лі ў вас у Швей ца рыі, а ця пер бу дзем вы раб ляць у Бе ла-
ру сі», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі рас тлу ма чыў, што гэ та су стрэ ча ў тым лі ку 
вы клі ка на не аб ход нас цю не ад клад на га вы ра шэн ня не ка то рых 
пы тан няў, якія да ты чац ца рэа лі за цыі пра ек та і яго стра тэ гіі. «Я 
за пра сіў усіх за ці каў ле ных, каб мы маг лі вы ра шыць усе праб ле мы, 
якія сён ня іс ну юць у пла не па шы рэн ня аб' ёмаў вы твор час ці ва шай 
пра дук цыі ў Бе ла ру сі», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ў ад па вед нас ці з да сяг-
ну ты мі ра ней да моў ле нас ця мі ў Дзяр жын скім ра ё не апе ра тыў на 
ства ра ец ца за вод па вы пус ку су мес най пра дук цыі. «Мы ў гэ тым 
вель мі за ці каў ле ны, та му што ва ша пра дук цыя, якую вы бу дзе це 
вы пус каць у Бе ла ру сі ра зам з на мі, — гэ та бу ду чае. Ёсць вель мі 
шмат жа да ю чых яе куп ляць», — да даў Прэ зі дэнт.

У сваю чар гу Пе тэр Шпу лер па дзя ка ваў Аляк санд ру Лу ка шэн-
ку за шы ро ка маш таб ную пад трым ку і, ка рыс та ю чы ся вы пад кам, 
па він ша ваў з за ва я ван нем бе ла рус кі мі спарт сме на мі пя ці за ла-
тых ме да лёў на Алім пі я дзе ў Со чы, у пер шую чар гу ў бія тло не. 
Ён ад зна чыў, што ў ад ной з го нак, дзе бе ла рус кі за ня лі пер шую 
і трэ цюю пры ступ кі п'е дэс та ла, дру гой бы ла швей цар ская спарт-
смен ка. «Мы ўжо на пры кла дзе «Штад ле ра» мо жам аб' яд наць 
на шы пос пе хі ў ад но цэ лае і бу дзем у лі да рах са Швей ца ры яй», 
— за ўва жыў кі раў нік дзяр жа вы.

Пе тэр Шпу лер пад ра бяз на пра ін фар ма ваў Прэ зі дэн та аб тым, 
як ідзе бу даў ніц тва за во да і ад мі ніст ра цый на-вы твор ча га комп лек-
су. Па вод ле яго слоў, бу даў ніц тва бу дзе вес ці ся ў тры чар гі. Пер-
шая і дру гая ўжо ак тыў на рас пра цоў ва юц ца. «Мы бу дзем у ста не 
ўжо ў па чат ку кра са ві ка па чаць вы пуск пра дук цыі ў Фа ні па лі. Што 
да ты чыц ца ад мі ніст ра цый на га кор пу са, то ён бу дзе га то вы ў жніў-
ні. Бу даў ніц тва іш ло доб ры мі тэм па мі. Прак тыч на ні дзе не ўзні ка ла 
якіх-не будзь за тры мак», — ска заў ген ды рэк тар кам па ніі.

Пе тэр Шпу лер так са ма рас ка заў, што ў Швей ца рыі зна хо-
дзяц ца 70 бе ла рус кіх спе цы я ліс таў, якія пра хо дзяць там на ву-
чан не і пе ра пад рых тоў ку. У пер шую чар гу гэ та спе цы я ліс ты, 
якія бу дуць зай мац ца зва рач ны мі ра бо та мі пры вы твор час ці 
алю мі ні е вых кар пу соў. У да лей шым у Швей ца рыю пла ну ец-
ца на кі ра ваць яшчэ 50 спе цы я ліс таў, якія бу дуць за ня ты на 
фі ніш ным ман та жы. Акра мя та го, ка лі ў кра са ві ку гэ та га го да 
пач нец ца вы пуск пра дук цыі, са Швей ца рыі ў Бе ла русь пры-
едуць спе цы я ліс ты, каб ужо на мес цы пра доў жыць на ву чан не 
пер са на лу.

«Лі чу, што мы са праў ды ма ем спра ву з вель мі цес ным шмат-
абя цаль ным су пра цоў ніц твам», — пад крэс ліў Пе тэр Шпу лер.

Ген ды рэк тар кам па ніі ад зна чыў, што най больш важ най за да-
чай у су мес най ра бо це з'яў ля ец ца вы ка нан не за ка зу на па стаў ку 
двух уз роў не вых па яз доў ра сій скай кам па ніі ТАА «Аэ ра экс прэс». 
«Для нас пра ект, звя за ны з па стаў кай па яз доў для «Аэ ра экс-
прэ са» з'яў ля ец ца спра вай прэ сты жу. Акра мя та го, ця пер на ша 
кам па нія вы кон вае за каз на вы твор часць двух чы гу нач ных па яз-
доў для бе ла рус кай чы гун кі. На ступ ныя перс пек тыў ныя пра ек ты, 
у якіх мы пла ну ем удзель ні чаць, — гэ та тэн да ры на па стаў ку ў 
Маск ву трам ва яў і ва го наў для мас коў ска га мет ро», — рас ка заў 
Пе тэр Шпу лер.

«Штад лер Рэйл Груп» з'яў ля ец ца ад ным з вя ду чых еў ра пей скіх 
вы твор цаў чы гу нач на га ру хо ма га са ста ву. Пра дук цыя кам па ніі 
экс плу а ту ец ца ў роз ных кра і нах све ту, у тым лі ку ў Аў стра ліі, 
Аў стрыі, Ал жы ры, Бе ла ру сі, Гер ма ніі, Грэ цыі, Іс па ніі, Іта ліі, Ні дэр-
лан дах, Нар ве гіі, Поль шчы, Сла ва кіі, ЗША, Фін лян дыі, Фран цыі, 
Чэ хіі, Эс то ніі.

Са швей цар скай кам па ні яй Stаdlеr Bussnаng АG, якая вый гра ла 
тэн дар, 19 са ка ві ка 2010 го да быў пад пі са ны кант ракт на па стаў ку 
для па трэб бе ла рус кай чы гун кі дзе ся ці су час ных элект ра па яз доў 
для но ва га фар ма ту па са жыр скіх пе ра во зак. Усе элект ра па яз ды 
па стаў ле ны ў Бе ла русь і экс плу а ту юц ца на га рад скіх лі ні ях і ў 
рэ гі я наль ных зно сі нах.

Stаdlеr Rаіl АG ажыц цяў ляе ін вес ты цый ны пра ект па ар га-
ні за цыі ў Бе ла ру сі вы твор час ці чы гу нач на га і га рад ско га па са-
жыр ска га элект рыч на га транс пар ту. Пра ект рэа лі зу ец ца шля-
хам па этап на га бу даў ніц тва і ўво ду ў экс плу а та цыю на пра ця гу 
2012—2016 га доў за во да і аб' ек таў ін жы нер най і транс парт най 
інф ра струк ту ры. 

РА СІЯ ЗА ДА ВО ЛІ ЛА ПРОСЬ БУ ЯНУ КО ВІ ЧА 
І ГА РАН ТА ВА ЛА ЯМУ БЯС ПЕ КУ

Ула ды Ра сіі за да во лі лі прось бу Вік та ра Яну ко ві ча аб за бес пя чэн ні 
яго аса біс тай бяс пе кі, па ве дам ля юць ін фар ма генц твы са спа сыл кай 
на кры ні цу ва ўлад ных струк ту рах РФ. «У су вя зі з тым, што прэ зі дэнт 
Яну ко віч звяр нуў ся да ўлад Ра сій скай Фе дэ ра цыі з прось бай за бяс-
пе чыць яго аса біс тую бяс пе ку, па ве дам ляю, што гэ тая прось ба бы ла 
за да во ле на на тэ ры то рыі РФ», — ад зна чы ла кры ні ца. Учо ра ж Вік тар 
Яну ко віч звяр нуў ся да ўкра ін ска га на ро да з за явай, у якой па ве да міў, 
што па пра сіў у Ра сіі аба ро ны ад дзе ян няў эк стрэ міс таў.

АР СЕ НІЙ ЯЦА НЮК ЗА ЦВЕР ДЖА НЫ 
НА ПА СА ДЗЕ ПРЭМ' ЕР-МІ НІСТ РА УКРА І НЫ

Пар ла мент Укра і ны пад тры маў кан ды да-
ту ру Ар се нія Яца ню ка, лі да ра пар ла менц кай 
фрак цыі «Баць каў шчы на», на па са ду прэм' ер-
мі ніст ра, па ве дам ляе УНІ АН. За яго кан ды да-
ту ру пра га ла са ваў 371 дэ пу тат пры 226 не аб-
ход ных. Пры зна ча ны Вяр хоў най Ра дай ча со вы 
вы канаўца аба вяз каў прэ зі дэн та Укра і ны Аляк-
сандр Тур чы наў пад пі саў указ аб на зна чэн ні 
Ар се нія Яца ню ка кі раў ні ком ура да.

Пра тое, што ме на ві та Яца нюк стаў кан ды да-
там на па са ду кі раў ні ка ўра да, на кі еў скім Май-
да не Не за леж нас ці аб вяс ці лі на пя рэ дад ні. У той 
мо мант на пло шчы са бра ла ся ка ля 20 ты сяч ча ла век. Так са ма быў аб ве-

шча ны склад ка бі не та мі ніст раў.
На га да ем, што кан ды да ту ра 

Яца ню ка на па са ду прэм' е ра бы ла 
пра па на ва на яшчэ Вік та рам Яну ко-
ві чам. У кан цы сту дзе ня прэ зі дэнт 
Укра і ны пра па на ваў па са ду кі раў ні-
ка ўра да Яца ню ку, ад нак та ды апа-
зі цы я нер ад мо віў ся.

ПАР ЛА МЕНТ КРЫ МА АБ ВЯС ЦІЎ 
АБ ПРА ВЯ ДЗЕН НІ УСЕ КРЫМ СКА ГА 
РЭ ФЕ РЭН ДУ МУ АБ БУ ДУ ЧЫ НІ АЎ ТА НО МІІ

Вяр хоў ная Ра да Аў та-
ном най Рэс пуб лі кі Крым 
аб вяс ці ла аб пра вя дзен ні 
Усе крым ска га рэ фе рэн ду-
му па пы тан ні аб ста ту се 
аў та но міі і па шы рэн ні яе 
паў на моц тваў. З ад па вед-
ным зва ро там да жы ха роў 
аў та но міі вы сту піў прэ зі-
ды ум Вяр хоў най Ра ды 
АРК. «Крым ча не, у вы ні-
ку не кан сты ту цый на га за хо пу ўла ды ва Укра і не ра ды каль ны мі 
на цы я на ліс та мі пры пад трым цы ўзбро е ных банд фар мі ра ван няў, 
мір і спа кой у Кры ме па стаў ле ны пад па гро зу, — за яві ла прэс-
сак ра тар стар шы ні Вяр хоў най Ра ды АРК Ак са на Кар ній чук. — 
Уча раш няе су тык нен не ка ля бу дын ка крым ска га пар ла мен та, 
якое пры вя ло да кро ва пра ліц ця і ча ла ве чых ах вяр, — гэ та вы нік 
раз гу лу па лі тыч на га эк стрэ міз му і гвал ту, што за хліс ну лі кра і-
ну. Укра і на скоч ва ец ца да поў на га ха о су, анар хіі і эка на міч най 
ка та стро фы. У гэ тых умо вах Вяр хоў ная ра да АРК, як вы шэй шы 
прад стаў ні чы ор ган ула ды ў АРК, аба пі ра ю чы ся на во ле вы яў лен-
не крым чан, якія аб ра лі яго, пры мае на ся бе ўсю ад каз насць за 
лёс Кры ма». «Згод на з ас но ва твор ны мі ка но на мі дэ ма кра тыі, 
прэ зі ды ум крым ска га пар ла мен та лі чыць адзі ным маг чы мым 
шля хам вы ха ду з сі ту а цыі, якая скла ла ся, пры мя нен не прын цы-
паў пра мо га на ро да ўлад дзя. Пе ра ка на ны, што толь кі пра вя дзен-
не агуль на крым ска га рэ фе рэн ду му па пы тан ні ўдас ка на лен ня 
ста ту су аў та но міі і па шы рэн ня яе паў на моц тваў да зво ліць крым-
ча нам са мім без вон ка ва га ціс ку і дык та ту вы зна чыць бу ду чы ню 
аў та но міі», — пад крэс лі ва ец ца ў зва ро це.

ПАДМАСЛІМ ВЯСНУ!ПАДМАСЛІМ ВЯСНУ!

На двор'еНа двор'е  ��

Вяс на па куль 
з мок рым сне гам 

У апош ні дзень ка лян дар най 
зі мы і на вы хад ныя праг на зу ец-
ца цёп лае, без іс тот ных апад каў 
на двор'е, па ве да мі ла рэ дак цыі 
спе цы я ліст Рэс пуб лі кан ска га 
гід ра мет цэнт ра Мінп ры ро ды 
Воль га Фя до та ва.

Удзень у пят ні цу ча ка ец ца 1-7 
цяп ла, а па паў днё вым за ха дзе 
Брэсц кай воб лас ці пры грэе і да 
плюс 9 гра ду саў. Пер шыя два дні 
са ка ві ка бу дуць у нас пад зна кам 
віль гот ных па вет ра ных мас, якія 
трап ля юць да нас з бо ку паўд нё вай 
Еў ро пы. Так у асоб ных ра ё нах ча ка-
юц ца не вя лі кія апад кі (мок ры снег і 
дождж). Уна чы і ра ні цай зноў сла бы 
ту ман і га ла лёд, на да ро гах га ла лё-
дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы ў 
су бо ту і ня дзе лю ад мі нус 4 да плюс 
3 гра ду саў, удзень — 2-8 цяп ла, а па 
паў днё вым за ха дзе Брэсц кай воб-
лас ці — да плюс 10 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў, 
мок ры снег і дождж бу дзе пса ваць 
нам на строй і ў па чат ку на ступ на га 
тыд ня. Уна чы і ра ні цай зноў сла бы 
ту ман і га ла лёд . Тэм пе ра ту ра ўна-
чы ад мі нус 2 да плюс 4 гра ду саў, 
удзень — 3-8 цяп ла і да плюс 10 на 
поўд ні Бе ла ру сі. 

Сяр гей КУР КАЧ.

МЗС: НЕ АБ ХОД НАС ЦІ 
ЭВА КУ А ЦЫІ БЕ ЛА РУ САЎ 

З УКРА І НЫ НЯ МА
Пра гэ та ўчо ра пад час бры фін гу па ве да-
міў прэс-сак ра тар знеш не па лі тыч на га ве-
дам ства Бе ла ру сі Дзміт рый МІ РОН ЧЫК.

Ад каз пра гі бель бе ла ру са 
ад сут ні чае

На пы тан ні жур на ліс таў аб тым, у якім рэ жы-
ме пра цуе бе ла рус кае па соль ства ва Укра і не, Дзміт рый Мі рон чык ад ка заў, 
што бе ла рус кая дып мі сія функ цы я нуе ў пра цоў ным рэ жы ме, ажыц цяў ляе 
ўвесь комп лекс па слуг, якія аказ ва юц ца, у тым лі ку, і гра ма дзя нам Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь, што зна хо дзяц ца за мя жой.

— Што да ін фар ма цыі пра гра ма дзян Рэс пуб лі кі Бе ла русь, якія 
па цяр пе лі ў вы ні ку вя до мых па дзей, то, я ўпэў не ны, вы ва ло да е це 
ін фар ма цы яй пра гі бель ва Укра і не 22 сту дзе ня гра ма дзя ні на Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь, — ска заў ён. — У су вя зі з гэ тым зда рэн нем укра ін ска му 
бо ку на кі ра ва ны афі цый ны зва рот з прось бай па ве да міць пра ака ліч-
нас ці гі бе лі бе ла рус ка га гра ма дзя ні на, а так са ма пра вес ці мак сі маль-
на апе ра тыў нае і ўсе ба ко вае рас сле да ван не, пра ход і вы ні кі яко га 
апа вяс ціць бе ла рус кі бок. Да ця пе раш ня га ча су ад каз на гэ ты зва рот 
ад сут ні чае.

Пра ін цы дэнт з аб стрэ лам бе ла рус ка га аў то бу са 21 лю та га пад го ра-
дам Роў на, у вы ні ку яко га па цяр пеў гра ма дзя нін Ра сій скай Фе дэ ра цыі, які 
пра жы вае на тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь, прэс-сак ра тар ска заў: «І яму, 
і бе ла рус кім гра ма дзя нам бы ло ака за на са дзей ні чан не ў хут кім вяр тан ні 
ў Бе ла русь, дзе па цяр пе ла му ака за лі поў ную не аб ход ную ме ды цын скую 
да па мо гу. Афі цый ная ін фар ма цыя пра гэ ты ін цы дэнт ад укра ін ска га бо-
ку не па сту па ла. Пра ца на шай кон суль скай служ бы ва Укра і не 
вя ла ся ў іні цы я тыў ным і апе ра тыў ным па рад ку».


